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Budapesti Altalanos Iskolak Matematika Versenye
6. osztaly
I1. fordulé
MEGOLDASOK

1. feladat: Kilenc koronghdl 4ll6 készletiink van, az egyes korongokra a 6,10, 14, 15, 21,22, 33, 35,55
szamokat irtuk. Ugy szeretnénk egy sorba egymdas mellé letenni a korongokat, hogy barmely kett&
szomszédosnak legyen 1-nél nagyobb kozos osztdja.
a) Lehetséges ez? Ha igen, adj meg egy ilyen elrendezést, ha nem, indokold, miért nem lehet!
b) Lehetséges-e korben elhelyezni tigy a korongokat, hogy barmely két szomszédosnak legyen 1-nél
nagyobb koz0s osztéja? Ha igen, adj meg egy ilyen elrendezést, ha nem, indokold, miért nem lehet!
(10 pont)

1. feladat megoldas
a) Lehetséges. (1 pont)
Példa egy helyes elrendezésre:

14,6, 15,35, 21, 33,22, 10, 55 (3 pont)
b) Ez is lehetséges. (1 pont)

Példa egy helyes elrendezésre:
14, 35,21,6,15, 55,33, 22 (8 pont)

Figyeljiik a primtényezds alakokat:
2.3, 2.5, 2.7, 2-11,
3.5, 3.7, 3-11
5-7, 5-11 (1 pont)
Azok lehetnek szomszédosak, amelyeknek van kozos primjiik. (1 pont)
dsszesen:(10 pont)

2. feladat: Egy utcidban 6t héz all egymds mellett sorban. A hézak lakéi valamilyen sorrendben a
Kovacs csaldd, Szabd csaldad, Nagy csaldd, Kiss csalad és a Takacs csalad. Mind az 6t csaladnak van
egy-egy allata: kutya, cica, papagdj, teknés és nyuszi. Szemben allva a hazakkal a csalddokra a kévetkez6
allitasok igazak:

(a) A Kiss csaldd és a teknds szomszédok.

(b) A teknds a nyuszihoz képest balra lakik.

(c¢) A teknés nem az els6 hazban lakik.

(d) A papagdj és a Nagy csaldd nem szomszédok.

(e) A kutya a harmadik hdzban lakik.

(f) A cica a nyuszihoz képest jobbra lakik.

(g) A Szabé csaldd az els§ hazban lakik.

(h) Takécséknak a hézi dllata a nyuszi
Add meg, melyik hazban ki lakik, és milyen allatot tart. (10 pont)

2. feladat megoldas
A kutya a 3. hdazban lakik. A teknds nem lakik az 1. hdzban, és mivel a nyuszi és cica téle jobbra lakik,

ezért csak a 2. hézban lakhat. (2 pont)
gy a nyuszi a 4. hazban, mig a cica az 5.-ben lakik. (1 pont)
A papagdj maradt az 1. hdzra Szabdékkal. (1 pont)
Kiss csalad a teknds szomszédja, tehat Kissék a 3. hdzban laknak. (1 pont)
Takdcsék a 4. hdzban a nyuszival. (1 pont)
Mivel Nagy csalad és a papagdj nem szomszédok, ezért Nagyék az 5. hdzban, (1 pont)
végiil Kovécsék a 2. hazban laknak. (1 pont)

1.haz: Szabé -— papagaj;
2.haz: Kovacs -— teknds;

A feladatokat 6sszeallitotta: Addm Réka, Jakucs Erika, Kocsis Szilveszter, Pereczes Marianna,
A 8. osztaly 1. dontds feladata Zolomy Csandd 8.a osztédlyos tanulé feladata.
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3.haz: Kiss — kutya;

4.haz: Takacs -— nyuszi;

5.héz: Nagy — cica (2 pont)
dsszesen:(10 pont)

3. feladat: A logikai készletben haromszogek, négyszogek és korok vannak. Mindegyik formabdl van
kicsi és nagy, lyukas és nem lyukas, illetve piros, zold, kék és sarga. Minden fajtabdl pontosan egy
darab van, azaz készletben nincs két olyan elem, melynek alakja, szine, mérete és lyukassaga egyarant

megegyezik.
Hany olyan eleme van a logikai készletnek, amely a kicsi, lyukas, piros korrel pontosan kett6 tulaj-
donsdgban egyezik? (10 pont)

3. feladat megoldas:

méret | lyukassdg | szin | alak darabszam

X X kicsi, lyukas, nem piros, nem koér | 2-3 =6 db

X X kicsi, nem lyukas, piros, nem kor 2 db

X X kicsi, nem lyukas, nem piros, kor 3 db

X X nem kicsi, lyukas, piros, nem kor 2 db

X X nem kicsi, lyukas, nem piros, kor 3 db

X X nem kicsi, nem lyukas, piros, kor 1db

Osszesen 17 db
Az esetek helyes szétvilasztasa esetenként: (0.5-0.5 pont)
dsszesen(3 pont)
Az elemek szaménak helyes meghatdrozdsa esetenként;: (1-1 pont)
dsszesen(6 pont)
Helyes végeredmény: (1 pont)

dsszesen:(10 pont)

4. feladat: A kovetkez6 feladatban az azonos betilik azonos, a kiillonb6z6 betiik kiillonbozd szamjegyeket
jelolnek. Milyen Gsszeadast titkositottunk? Keresd az Gsszes megoldast!

ABAC + ABAA=DBDE

Tudjuk még, hogy az ABAA négyjegyli szam paros, és azt is, hogy az E legfeljebb 5. (10 pont)

4. feladat megoldas
A+ A nem ad 10-es atlépést, ezért A+ A =D, vagy A+ A= D — 1 (ha volt maradék C + A és B+ B

esetén) (1 pont)
Mivel igy A < 5, ezért A + A legfeljebb 8 lehet, (1 pont)
amihez legaldbb 2 maradék kéne C' + A, és B + B 6sszeghdl, (1 pont)
ami nem lehet, mert 9 + 9 = 18 a maximalis Osszeg. (1 pont)
Ezért A+ A=D, és B+ B= B miatt B=0 (1 pont)
A péros, tehdt A = 2, (1 pont)
vagy A = 4. (1 pont)
A lehetséges Osszegek:

2021 + 2022 = 4043 (1 pont)

2023 + 2022 = 4045 (1 pont)

4041 + 4044 = 8085 (1 pont)

dsszesen:(10 pont)
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5. feladat: Olyan négyszogeket keresiink, melyeknek

(a) minden cstcsa a megadott racspontokon van;
(b) egyik cstcsa az x-szel jelolt rdcspont;
(¢) 4tloi merdlegesek egymasra;

(d) nem deltoid.
Hény ilyen paronként NEM egybevagd négyszog van?
Keresd meg az Osszeset!
(Ebben a feladatban nem kell indokldst érnod, de torekedj a pontos rajzra!) Jelold a 4 csucsot, rajzold meg
a négyszoget, és a két atlot! Add meg a megoldasok szamat! Probéalgatashoz hasznald a négyzetracsot,
az itt lathaté dbrdkba csak a megtaldlt megolddsaidat rajzold be. (T6bb dbra van, mint amennyi helyes
megoldds lehetséges.) (10 pont)

5. feladat megoldas:

Az elsd két helyes dbra (2-2 pont)
Minden tovabbi helyes dbra (1-1 pont)

dsszesen:(10 pont)

A feladatokat 6sszeallitotta: Addm Réka, Jakucs Erika, Kocsis Szilveszter, Pereczes Marianna,
A 8. osztaly 1. dontds feladata Zolomy Csandd 8.a osztédlyos tanulé feladata.
Lektoralta: Kiss Géza



